

上接C01版

“桌游”风靡 拯救宅男宅女

晚报记者 苏瑜/文 张翼飞/图

(一)

桌游在郑州有群拥护者 每周六是他们约会日

8月29日,周六下午。淅淅沥沥的秋雨丝毫没有阻挡玩家的热情。许多桌游爱好者们从四面八方朝京广路一家茶社奔去。

每周六下午2点到晚上12点,是郑州桌游俱乐部的固定聚会时间,虽说无制度和任何的约束,但据说风雨无阻的人很多。

郑州桌游俱乐部是一个以网络为媒介形成的圈子,网络了郑州一大批志同道合的桌游玩家。其中不乏在北京、上海等桌游风靡之地生活过的人,可以说这个群体已经成为郑州桌游的一面旗帜,在推广桌游以及异城交流方面出了不少力。随着郑州桌游玩家的逐渐增多,又从中分流出一小群体,比如郑州桌游联盟。

什么是桌游?想必很多人都有这样的疑问。相对大众熟知的网游来说,桌游是个让人陌生的词汇。7月11日,在茶社第一次见到众桌游玩家时,他们正在玩的游戏我们一个也没见过。见我们一无所知,郑州桌游俱乐部的资深玩家大胖即兴给我们开了桌游的扫盲课。

桌游,简单来说就是在桌子上玩的游戏的总称,英文原文是“board game”,简称BG,也叫做版图游戏。“board game”在欧美地区风行数十年,给众多玩家带来了无穷乐趣,早已成为风靡社会的社交活动,大家都喜欢以游戏会友、交友。桌游在国外已经成为与书本一样的出版物,内容涉及战争、贸易、文化、艺术、城市建设、历史等多个方面。

“还记得孩提时玩的强手棋吗?买地之类的游戏内容,很好地培养了我们的经济意识。其实这就是最早的一种桌游。”大胖说,“据说在桌游的发源地德国,常常能见到晚饭后一家人围在一起玩桌游。在不少咖啡馆和酒吧,都备有不同的桌游供客人娱乐。”

“与网游泡时间升级不同,桌游的游戏过程大多是注重思考如何利用有限的资源达成既定目标,直接地锻炼了参与者多方面的思考能力,因为以游戏的方式表达,过程生动有趣,能锻炼思考能力而又不失吸引力,所以桌游还有个好听健康的名字叫不插电游戏。之所以叫不插电,是因为这类游戏大多使用纸质材料或者精美的模型辅助,不需要其他电子设备。”大胖说。桌游在中国刚刚兴起不过几年,目前,北京、上海、成都、西安、温州等各大城市都有了Board Game俱乐部,或是桌游聚会团体。

据说至今为止世界上已经出现数万种不同的桌游,有简单的给婴幼儿玩的,到复杂的需要玩一个星期的战争游戏,可以说无所不包,据说任何人都可以找到适合自己的类型。



“还记得孩提时玩的强手棋吗?买地之类的游戏内容,很好地培养了我们的经济意识。其实这就是最早的一种桌游。”大胖说,“据说在桌游的发源地德国,常常能见到晚饭后一家人围在一起玩桌游。在不少咖啡馆和酒吧,都备有不同的桌游供客人娱乐。”

(二) 说说桌游为啥吸引人 玩家“出列”细细讲讲吧

8月30日下午1点,我们来到文化路上郑州九中旁边的一家小店,这里是郑州市第一家桌游吧。店内的面积不大,桌椅摆放得很紧凑,但店内的布置让人感觉游戏气氛浓厚。有五个人正在玩“我是大老板”,四个人在玩“卡卡颂”,还有八个人把两张桌子拼在一起玩“三国杀”。玩家陆续到来,很快,所有的桌子都玩开了,小店人声鼎沸、热闹异常。

“当初旁边还有一家100平方米的店,我们没敢接。心里实在是没底。别看这家店小,我们当时也是咬了牙才下了决心的,因为自己太喜欢了,更想让更多的人喜欢。我和合伙人当时做了最坏的打算,就是找一个我们俩的工资能承担得起的店,开了之后如果没人来,就拿自己的工资贴补房租水电和店员工资,目标就一点:绝不能让郑州市第一家桌游吧倒闭。”小店的创办人出气筒(网名)和合伙人老白都有一份稳定的工作,桌游给他们朝九晚五的生活带来了奇妙的光彩。

“没想到小店开业后生意还不错,尤其是今年,正好赶上桌游渐热,玩家结构也从原来的学生渐渐发展为各个年龄段都有。”出气筒告诉我们,小店是去年12月开的,最初起名叫

桌游记,后来得知成都也有一家叫桌游记的,他们就把名字改成了“游戏模式”。他们主要是做桌游的销售和推广,因为桌游在郑州本地很难买到。

“‘三国杀’是目前最红的游戏。气氛类游戏比较适合朋友聚会,运气成分居多,策略类游戏适合善于思考的玩家博弈,‘三国杀’兼具这两种优势的。”出气筒介绍说。“三国杀”是由国人自主研发的一个游戏品牌,融合了三国中的人物与武器,拥有非常缜密的游戏规则,25张精美插画的武将牌,你可以从中选出一位来扮演你所抽取到的角色,正反双方互相博弈,最后存活的一方获胜。

店里8位男生正“杀”得不亦乐乎。只见扮演主公“曹操”的那位男生时而窃笑,时而兴奋得前仰后合,我们便把“死”了的“将臣”请了过来。

“我不是被杀的,是被雷电死的。”这位自称叫小值的男孩还沉浸在游戏中,因自己在游戏中死亡得不够壮烈和有意义而愤愤不平。他告诉我们,他们都是今年参加过高考的学生,马上大学就要开学了,所以特别约了高中时关系比较好的几个同学聚会。

“‘三国杀’很适合朋友间的聚会或者交友,很刺激,很过瘾,很享受,还能增长知识。”小值连用了三个“很”来表达对于这款桌游的喜欢。

作为目前推广度最高的桌游,“三国杀”存在一些明显缺陷——各角色平衡性不够强,存在不少角色的技能明显偏强或者偏弱。里面最悲情角色就是华佗了,因为他实在太弱了,以至于无论是谁,上手就先杀华佗。可见,要想“三国杀”可以更广泛并持续地流传,还需要完善部分游戏规则。

“我是大老板”是一款新游戏,属于谈判类的,几个人正在讨价还价。看到这桌客人旁边放了很多饮料、蛋糕还有吃的,就很好奇。一问才知道,当天是其中一位网名叫爵士的人的24岁生日。

爵士在一家银行工作,多年前从玩卡牌开始接触桌游。这时,一个玩家跑过来看他的卡牌,最后以45元的价格买走了几张。“自己不需要的可能正是别人急缺的,可以交换,也可以直接拿钱买。”看来这个小店还成了一个小小的收藏品跳蚤市场,真正的“以玩会友”。

请继续阅读 C03 版

教育 家电 郑州最大的消费资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

郑州一品教育中心

河南成人高考专业辅导基地

权威名师 正确辅导 优质管理 个性化服务 内部资料 报考咨询

第三期培训班火热报名中

欲报从速,多重优惠等你拿!

郑重承诺: 保证100%上线, 否则全额退费!!!

咨询热线: 0371-66981178 65228881 13849038305

地址: 郑州市大学路18号金源大厦1310室(郑大老校区东门斜对面)

郑州市计算机特色教育12年名校 河南科技市场人才基地 中原最具影响力IT教育品牌

郑州科达计算机学校高级专业技能大专招生

- 五大成才系列:精英人才系列、设计工作室个人创业系列等。(省教育厅教招广字第005号)
- 王牌专业:平面广告设计师、室内装饰设计师、网络技术工程师、网站建设及管理、网站美工。
- 十二年知名老校,行业领先,规范管理,从严治校,致力于打造百年名校。
- 全部计算机课程,无文化课。为设计、IT业提供优秀人才。
- 培养高品质行业专门人才,掌握高级专业技能,获得设计师、工程师等越老越值钱的职业。
- 全部安置到郑州就业,免费就业跟踪服务三年。
- 家庭困难者可分期付款,中途不再收取任何费用,另享两年国家补助3000元。
- 发放国家承认学历、教育部电子注册的大专毕业证书及教育部NIT认证证书。

报名流程:(1)9月6日前携身份证到本校报名登记、签订协议、统一网上报名;(2)到招生办公室现场进行信息确认。

地址:郑州北大学城(517、90、92、95北大学城下车)电话:(0371)65501098 65501198 www.kedac.com

丁老师文化教育秋季班开始报名啦!

王牌教育 培训典范

开设课程: 数学 物理 化学 英语 语文

招生对象: 小学、初中、高中学生

教学形式: 一对一 VIP 专辅、五人经典班、精品班、普通班

报名及开课时间: 8月28日开始报名9月6日、12日、13日陆续开课

网址 www.dinglaoshi100.com

经五路 65253575 南大街 65053218 城东路 68026118 畜牧路 47 中 68682139

VIESMANN 菲斯曼燃气壁挂炉 国安®

德国·菲斯曼授权河南省国安热力设备有限公司声明: 只有在以下专卖店购买的菲斯曼产品凭菲斯曼保修单方可享受正常的售后服务及配件供应:

- ◆德国·菲斯曼供热技术服务中心 航海东路20号
- ◆菲斯曼北区旗舰店 博颂路明天建材城
- ◆惠尔达供热技术有限公司 凤凰城橱柜暖通卖场负一层71-83号
- ◆凯达尔暖通公司 东建材东区203号

免费售后电话:400-619-0456 网址:www.guoanreli.cn